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Ata da 68ª Reunião Plenária Extraordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas do rio Paraíba 1 

do Sul, realizada aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às nove 2 

horas, virtualmente pela ferramenta zoom. Estavam presentes os servidores do DAEE que 3 

trabalham na Secretaria Executiva do CBH-PS, Roselânia Soares dos Santos (SP ÁGUAS/CBH-PS) 4 

e Silvana Sampaio Righi (SP ÁGUAS/CBH-PS) e os seguintes membros do plenário: Representantes 5 

da Sociedade Civil: Sra. Marcia Regina de Oliveira (Suplente - FAPETI), Sr. Renato Veneziani (Titular 6 

- Sindicato Rural de São José dos Campos), Sr. Wander Bastos (Titular - Sindicato Rural de Cruzeiro), 7 

Sr. Laurentino  Gonçalves Dias Júnior (Titular - Fundação Christiano Rosa), Sra. Karen Eloise de 8 

Oliveira Matos (Titular – AESBE),  Sr. Luiz Eduardo Corrêa Lima (Titular - Rotary Club de São José 9 

dos Campos Oeste)  para efeito de quórum, somando 06 (seis) membros do segmento Sociedade 10 

Civil, Representantes dos Municípios:, Sr. Rogério Costa Manso (Titular – Prefeitura de Jacareí), 11 

Sr. José Sávio do Amaral J. Monteiro (Titular – Prefeitura de Guaratinguetá), Sr. Fabio da Silva 12 

Laurindo (Titular – Prefeitura de Santa Isabel), Sr. Marcelo Manara (Titular - Prefeitura de São José 13 

dos Campos), Sr. Wagner Onofre Cunha Lara (Titular - Prefeitura de Areias), Sr. Erick Machado 14 

Vasques (Titular - Prefeitura de Lagoinha), Sr. João Victor Ribeiro Buossi (Titular - Prefeitura de Santa 15 

Isabel), para efeito de quórum, somando 07 (sete) membros do segmento Municípios, estando 16 

presentes também os membros suplentes: Sr. Fabio da Silva Laurindo (Suplente – Prefeitura de Santa 17 

Isabel), Sr. Gabriel de Miranda Alcântara (Suplente – Prefeitura de Taubaté) e Sra. Oscarina Teodora 18 

P. Santos Silva (Suplente – Prefeitura de Santa Branca). Representantes do Estado: Sra. Angelita 19 

Monteiro (Titular – SP ÁGUAS), Sra. Sonia Santos Almeida (Titular - CETESB), Sr. Vitor Suzuki de 20 

Carvalho (Titular – SEMIL), Sra. Graziana D. P. de Siqueira (Suplente – Secretaria de Desenvolvimento 21 

Urbano e Habitação), Sr. José Carlos Florençano (Titular – Secretaria da Saúde) e Sra. Karla 22 

Conceição Pereira (Titular – Secretaria de Agricultura e Abastecimento). somando para efeito de 23 

quórum 06 (seis) membros do segmento Estado, estando presente também os seguintes membros 24 

suplentes: Sr. Leonardo do Nascimento Lopes (Suplente – SEMIL) e Sra. Roselânia Soares (Suplente 25 

– SP ÁGUAS). Para efeito de quórum, totalizaram 19 (dezenove) membros aptos à votar, quando 26 

da verificação de quórum. Justificaram a ausência: Sra. Maria Regina de Aquino (UNIVAP) e Sr. 27 

Agenor Micaeli (Prefeitura de Caçapava). Após a verificação de quórum, o Sr. Presidente inicia a 28 

reunião, agradecendo a presença de todos, inicia a pauta com a aprovação da ATA da 67ª Reunião 29 

Plenária Extraordinária do CBH-PS, realizada em 28 de agosto de 2025, sendo a mesma APROVADA 30 

por unanimidade. O Presidente coloca então em discussão a Deliberação AD REFERENDUM CBH-31 

PS nº 018/2025 de 09 de junho de 2025, que Aprova o 2º Edital CBH-PS/FEHIDRO para habilitação 32 

de empreendimentos relativos ao exercício 2025, com vistas ao financiamento utilizando recursos do 33 

FEHIDRO provenientes da Cobrança pelo uso de recursos hídricos no âmbito UGRHI-02”,  não 34 

havendo ninguém para discutir, coloca em votação, sendo APROVADA por unanimidade. Coloca então 35 

em discussão e votação a Deliberação CBH-PS Ad referendum nº 019/2025, de 07 de julho de 2025 36 

que “Retifica os valores do empreendimento do Município de Tremembé, proposto no 1° Edital CBH-37 

PS a ser financiado com recursos do FEHIDRO - exercício de 2025 - ANEXO I - Investimento da 38 

Cobrança.”, sendo APROVADA por unanimidade. Passa então à Deliberação CBH-PS n° 020/2025, 39 

de 28 de agosto de 2025 que “Indica empreendimentos do 2° Edital CBH-PS/FEHIDRO a serem 40 

financiados com recursos do FEHIDRO para o exercício de 2025”, passa então a palavra à Secretária 41 

Executiva, para que faça uma apresentação sobre o processo de análise e hierarquização dos 42 

empreendimentos participantes desse pleito, inicia sua fala agradecendo ao Presidente e toda equipe 43 

da Secretaria Executiva, explica ainda que foram inscritos 30 projetos, sendo 17 habilitados e 13 44 

inabilitados, apresenta também um mapa com a abrangência dos projetos habilitados e passa à uma 45 

tabela que elenca todos eles com seus respectivos valores, bem como apresenta o valor investido 46 

neste ano e o saldo para 2026, faz informes também sobre a participação do CBH-PS no ENCOB e 47 

também sobre a revisão do Estatuto e Regimento. O Sr. Fabio utiliza a palavra para cobrar participação 48 

dos membros nas reuniões das CTs, principalmente durante as analises e hierarquização dos projetos. 49 

O Presidente salienta que as devolutivas dos agentes técnicos têm diminuído, o que demonstra a 50 

melhoria na qualidade dos projetos que vem sendo apresentados, bem como o processo de análise 51 
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dentro das CTs, que vem sendo aprimorado. O Sr. Neto sugere que a comunicação do CBH utilize o 52 

mapa apresentado pela Secretária, utilizando links que deem mais informações sobre os projetos em 53 

seus territórios. O Sr. Manara também reitera a necessidade de publicizar estes resultados que estão 54 

sendo obtidos pelo CBH, levando ao conhecimento a população e das autoridades da região, 55 

mostrando a história do FEHIDRO no Vale do Paraíba, coloca a ANAMA à disposição para auxiliar 56 

neste processo. O Presidente coloca a deliberação em votação, sendo APROVADA por unanimidade. 57 

O Presidente parabeniza a todos pela aprovação dos projetos e informa sobre uma obra irregular 58 

(enrocamento de pedras) no rio Paraíba do Sul, em Tremembé, a qual foi objeto de denúncia. Ele 59 

destacou que tomou as providências cabíveis e mencionou que houve autuação pelos órgãos 60 

ambientais e passa aos informes, iniciando sobre a captação da SABESP em Tremembé, explicando 61 

aos membros alguns problemas enfrentados na execução de uma obra de barramento e que houve 62 

uma solicitação por parte da SABESP de redução da vazão, para verificação da obra e essa redução 63 

ocorrerá a partir do dia 8, por cinco dias. O Sr. Edargê agradece ao Presidente pelas providências 64 

tomadas com relação ao tema. O Sr. Presidente avisa aos coordenadores das CTs que o CBH está 65 

em processo de revisão do Estatuto e do Regimento, pedindo que os mesmos se empenhem na 66 

condução junto à empresa que está fazendo este serviço, cita também a revisão da deliberação de 67 

hierarquização, informa também aos presentes sobre o andamento do processo da revisão da 68 

cobrança. O Sr. Manara solicita que a Secretaria Executiva encaminhe a informação sobre os projetos 69 

aprovados aos respectivos conselhos municipais, para conhecimento e acompanhamento dos mesmo, 70 

sugere que o CBH convide a SABESP para apresentar as estratégias que serão utilizadas para cumprir 71 

as metas do marco regulatório, para inclusive apoiar as ações e atuar junto para alcançar a 72 

universalização.  A Sra. Karen se posiciona em nome da SABESP, colocando a equipe a disposição 73 

para fazer uma apresentação ao colegiado. O Sr. Wander informa os presentes sobre uma visita da 74 

Dra. Cristianny Vilela, da ANA, para avaliação do trabalho desenvolvido pelo Sindicato Rural, 75 

reconhecido pelo projeto Produtor de Águas. O Sr. Vilmar questiona sobre o projeto de saneamento 76 

rural de Lagoinha, que não havia sido aprovado anteriormente e agora sim, em que anteriormente 77 

houve entendimento de que não poderia ser financiado por conta da SABESP, mas que restou o 78 

entendimento de que a concessionária só fará saneamento de residências e que as demais instalações 79 

podem ser objeto de empreendimentos para saneamento. O Sr. Laurentino reforça a posição do Sr. 80 

Manara, para envio dos projetos aos conselhos municipais para acompanhamento dos projetos nos 81 

municípios, solicita ainda que o agente técnico do projeto de Piquete, que está em andamento desde 82 

2012, referente ao tratamento de esgoto, para verificar a situação do empreendimento, que considera 83 

estar muito aquém do esperado, informa ainda que estará mediando uma mesa no ENCOB. O 84 

Presidente explica que o caso de Piquete está sendo acompanhado pelo CBH e que há algumas 85 

questões relativas à prestação de contas por parte da Prefeitura, mas que o CBH não tem gerência 86 

sobre isso diretamente, mas que acompanha, juntamente com o agente técnico. O Sr. José Sávio, 87 

comunica aos presentes que a Prefeitura de Guaratinguetá retomou o projeto produtor de águas e que 88 

o edital está aberto. O Sr. Fábio informa que a Arsesp, fez uma deliberação no ultimo dia 25, com 89 

relação ao controle de vazão na região metropolitana, expressa a preocupação da diminuição do 90 

reservatório por conta da transposição, mesmo com a SABESP fazendo a redução de pressão na 91 

madrugada. O Presidente explica que as três represas do Vale do Paraíba estão com níveis acima do 92 

esperado para o período, diferente da região metropolitana. O Sr. Wagner expõe um problema 93 

enfrentado pelo município de Areias, sobre a proliferação de capivaras junto à bacia de abastecimento 94 

da cidade, solicita uma orientação sobre o que deve ser feito. A Sra. Secretária Executiva, o Sr. Antônio 95 

Cláudio e Sr. Vitor, se propuseram a auxiliar e entrarão em contato com o mesmo para encaminhar 96 

uma solução. A Sra. Secretária Executiva agradece a todos pela presença e pelas sugestões feitas ao 97 

comitê, estando todas elas anotadas para encaminhamento. O Sr. Leonardo lembra aos presentes 98 

sobre a consulta pública do Plano de Bacias 2024/2027, convidando a todos a participar deste trabalho 99 

e que os documentos estão disponíveis no site do comitê. O Sr. Presidente lembra que já existem 16 100 

milhões de reais de saldo para o ano que vem e que o valor total deve passar dos 30 milhões para 101 

2026, por isso pede a todos os proponentes que estudem e escrevam seus projetos com atenção e 102 
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com calma para apresentação no próximo pleito, que deve ocorrer em março do ano passado. 103 

Agradece aos presentes e encerra a presente reunião.   104 
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